

# 不影响交通和会堂正常工作 楼顶非法广告牌昨夜拆除

违法违规  
户外广告  
大家拍

省人民会堂违法设置楼顶户外广告牌,经本报及其他媒体连续报道后,在社会上引起极大反响。昨夜,市城管局、市城市管理行政执法监察支队联合金水区域城管局、市行政执法警察支队和专业切割公司,依法有序地对违法设置的户外广告实施了拆除,省人民会堂也给予积极配合。猎猎寒风中,执法人员、工人与媒体记者一起见证了这“坚挺”了十年的违法“钉子户”被依法拆除的情景。记者 刘德华 裴其娟 王军方 石闯/文 丁友明 周甬 张翼飞/图

11月24日下午,市城管局行政执法监察支队执法人员向省人民会堂下达了责令整改通知书,要求恢复为没有广告的原状。目前,3天整改期限已过,尽管省人民会堂同意拆除违法设置的翻转广告牌,但是考虑到技术和安全等因素,具体拆除工作由省人民会堂配合,市城管局组织实施。

由于省人民会堂的地位特殊,又处于繁华路段,为确保拆除工作文明有序安全进行,不影响交通和省人民会堂的正常,拆除工作定在昨晚进行。

昨日上午,市城管局组织一家专业公司来到省人民会堂,对设在楼顶的910平方米翻转广告牌进行了实地勘察,并制定了周密的拆除方案。

拆除由省人民会堂配合断电,执法人员各负其责,做好后勤保障、维持秩序、现场指挥,专业公司组织工

人进行拆除,力求整个拆除过程万无一失。

昨晚8时20分,凛冽的寒风中,执法人员及施工车辆进入现场。晚10时15分,切割机开始对中间最小的一块广告牌进行切割。晚11时左右,第一块广告牌被卸掉。随后,工人们依法对设在楼顶的其余翻转广告牌逐步实施拆除。因为如此大的广告牌,必须切割成小块才能拆掉装车运走。

截至凌晨2时40分记者发稿时,执法人员、工人以及郑州日报、郑州晚报、郑州电台、郑州电视台、中原网和省会其他媒体记者仍然坚守在凛冽的寒风中,拆除工作继续紧张进行。“可能要干通宵,今早7点前,力争在全市人民上班前做到场光地净,不影响会堂上班。”市城市管理行政执法监察支队副支队长苏维翰说。



省人民会堂的广告切割拆除开始



施工人员和气罐起吊



气割广告牌

## 现场直击

# 黑夜里寒风中 见证“十年违法广告牌”拆除现场

### 昨日下午开始转移车辆

昨日下午,记者赶到省人民会堂时,会堂工作人员正在楼下转移车辆。

省人民会堂南侧户外广告牌的下边是停车位,前几天记者采访时,那里放着很多轿车。昨日下午,记者赶到时看到,5名男子正在将一辆汽车推到会堂院内的东侧。

而会堂南侧只剩下一辆现代轿车。随后,5名男子过来后,将两个分别装有4个轮子的设备,放到轿车两个后轮下,然后在轿车前边放了一个较大的设备。经操作后,轿车离开地面,5个人推着轿车离开停车位向东边走。

在南侧停车位的四周,已放置了多个反光锥,反光锥上拉着红色丝带,防止其他车辆进入被清理区域。

会堂内,有一家网站举办团购会,但在会堂正对门处,而是位于主楼西北角。为了突出彩虹门,主办方在会堂大门口设立了一条显眼的红色地毯,直通团购会彩虹门。

### 执法人员现场执法

经连续多天调查取证,市城市管理行政执法监察支队查明:省人民会堂未经批准,擅自在花园路与金水路交叉口东北角会堂楼顶设置钢架(三面翻)广告牌两处,面积约910平方米,未取得户外广告设置许可证,违反《郑州市户外广告设置管理条例》,经报请上级主管部门批准,支队决定依法组织拆除。

近日,监察支队成立了依法拆除河南省人民会堂违法户外广告领导小组,并制定了行动方案。

昨晚,执法人员及施工工人来到省人民会堂,对会堂主楼上的户外广告进行了拆除。夜色中,拆除现场紧张有序,郑州报业集团记者也在寒风中坚守着,现场报道拆除情况。

昨日21时,市城管局监察支队、金水区域城管执法人员、市公安局行政执法警察支队有关人员以及负责拆除的施工工人来到现场。

### 今日7时拆除完毕

“在这里拆除广告牌技术要求比较高,一是广告牌电线较多,二是会堂院内地下有消防池。”市城市管理行政执法监察支队副支队长苏维翰说,昨日8时30分,他们就来到会堂进行勘察,执法人员和一名电工对如何施工进行了勘察。

监察支队安排人员勘察结束后,昨日17时,另外一名电工来到现场,再次对电线进行勘察。“两名电工勘察时,会堂方面也派出两名电工,以确保万无一失。”苏维翰说。

“今晚有大风是最大的安全隐患。”他说,按照计划,整个拆除过程今日7时结束,所有拆下来的广告牌将从会堂运到政府指定的位置。

### 切割用氧气准备上千公斤

20时23分,两台大型吊车来到现场,然后停靠在省人民会堂西边,南、北各一台。

20时30分,会堂院内,工人们戴好安全帽。

20时45分,两台吊车伸出长长的“手臂”,做好工作准备。

21时11分,运送钢瓶的车辆来到,

停放在两辆吊车中间。车门打开后,工人将上面近两米高的16个钢瓶卸下来。

“钢瓶里装的是氧气,准备了上千公斤。”现场一名工人说,广告牌体积太大,必须切割后一块块地用吊车放到地下。

随后,10多名扛着塑料管、拿着割枪的工人来到现场,对设备进行调试。其中部分人员上到楼顶广告牌处做好切割准备,部分人员在这边准备对放到楼下的广告牌进行再次切割。

“吱吱吱……”两名工人推着发出声响的吊篮来到吊车上边。然后,他们将4个钢瓶、3个液化气罐放到吊篮中,并上去4名工人。随着工作人员操作,吊篮徐徐升空,并逐渐向会堂楼顶的广告牌靠拢。当快接近广告牌时,上面一名拿着手电筒的男子用手将吊篮稳定住,让上面的工人安全上到楼顶,并将吊篮中的氧气钢瓶和液化气罐卸下。同时,另一辆吊车也吊上去多名工人和钢瓶、液化气罐。

21时29分,工人上到楼顶后,去到了广告牌后边,下边很多执法人员和记者始终看不到动静。

“开始了!开始了!”22时07分,工作人员开始对会堂主楼西南角广告进行切割。随后,会堂主楼西北角也开始切割。

### 深夜寒风中大家在坚守

城市管理执法人员、行政执法警

察、施工人员和媒体记者昨晚都来到省人民会堂院内,现场见证这个“坚挺”了十多年的违法广告“钉子户”被拆除。

昨日20时30分,拆除广告牌的工作还没开始,郑州日报、郑州晚报、中原网及郑州报业集团新媒体记者和其他新闻单位记者,携带“长枪短炮”急匆匆地赶了过来。他们有的衣着单薄,扛着相机或摄像机在寒风中冻得瑟瑟发抖,但都毫无怨言,来回奔波,一直坚守着。

记者看到,现场的市、区城管局负责人,维持秩序的民警,拆除广告牌的施工人员,都成了媒体争抢关注的对象。他们只要有消息发布,就有媒体聚集过来,咨询最新进展。直到今日凌晨,仍然有许多媒体同行在现场坚守。“拆除省人民会堂的违法广告牌,是市民关切的热点事件,我们必须把最后的结果告知大家。”现场报道的中原网记者说。

省人民会堂长期在主楼上的多个户外广告,没有按照规定办理手续,违法行为存在多年,不少市民对此处广告有很大意见。多年来,市城市管理执法部门数次下发责令整改通知书,但均未收到效果。经本报持续深入报道,引起社会各界广泛关注。市城市管理部门多次到省人民会堂督促整改,本报进行了连续跟踪报道,终于在昨晚今晨拆除了违规十多年的广告牌。这次拆除,是省会创文整治的一个突破,是相关部门依法行政、执法的一次展示,也是媒体助政的典型案列。